

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, FLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50 >
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

APARTADO NUM. 11

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONONUM. 25

Impresiones de la guerra

Los franceses, según parte del generalísimo Joffre, avanzan por Iprés y establecen contacto con las tropas que acaudilla el rey de los belgas. Iprés es población importante del Flandes Occidental.

Parece que el ala izquierda francesa, ensanchando el ángulo que forma con el centro del ejército de Joffre, pretenden darse la mano con los belgas que descienden de Ostende.

Entre tanto, los alemanes, en línea desde Brujas á Caante, avanzan hacia el Oeste de Bélgica para obligar el repliegue de las fuerzas aliadas.

Si éstas retroceden, los alemanes habrán logrado reforzar el ejército de von Kluck siquiera no hayan conseguido aislar al rey Alberto.

Si los aliados contienen á los alemanes, el ala derecha, que tiene su campo de acción en Francia, tendrá que replegarse y retroceder bastante.

Por eso, parecen conceder poca importancia los franceses á la ocupación de Lille por los alemanes, aunque por otra parte, la presencia de tropas aliadas en Armentières ó en sus alrededores indica que los franceses pretenden caer sobre Lille ó ir estrechando ese ángulo con el centro, para formar una tenaza en la que pudieran encontrar duro corte las fuerzas invasoras.

Los rusos estrechan tanto el cerco de Przemysl, que se afirma ha comenzado ya el bombardeo de la plaza austriaca, dentro de la cual hay treinta mil combatientes.

Si la plaza se rinde, cosa que parece inminente, los rusos encontrarán expedito el paso á través de los Cárpatos y en dirección á la Silesia.

Los refuerzos alemanes acuden á formar muralla sólida contra esa, más que probable, inminente invasión de las tropas rusas.

Estas aparecen dotadas de prendas á propósito para resistir las crudezas del invierno.

Es este un dato para juzgar de los propósitos de los beligerantes, los cuales, desgraciadamente, no se inclinan por ahora á la paz.

AYLLÓN

La feria de Santa Isabel

El Ayuntamiento de esta villa, en su deseo de fomentar y dar cuanto impulso le sea posible á la renombrada feria de Santa Isabel, la que ha llegado á ocupar uno de los primeros puestos en las de Castilla en toda clase de ganados, tiene acordado celebrarla, como de costumbre, en la dehesa boyal, donde hay abundantes pastos y ricos abrevaderos, por sus puras y cristalinas aguas, que circundan dicho real de la feria.

Con objeto de que la estancia de los que nos honren con su presencia, durante los días de la feria, ó sean del 7 al 11 del próximo Noviembre, les sea más grata, se tendrán los siguientes festejos:

Bailes públicos de dulzaina por los renombrados dulzaineros de Aldealengua de Santa María; en las noches del 8 y 9 de Noviembre se quemarán bonitas colecciones de fuegos de artificio por un acreditado pirotécnico, y los aficionados al arte de Talía darán variadas funciones teatrales,

poniendo en escena las obras «En el seno de la muerte», «El Gitanillo», «Grito de Independencia» y varios sainetes.

Después de las funciones, habrá bailes por la orquesta de flauta, bandurrias y guitarras, que dirige el aventajado organista de esta villa, la que recorrerá durante las ferias las calles de la población.

Corresponsal.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Cruces.—Se concede la cruz de primera clase del Mérito Militar, blanca, por su aplicación y aprovechamiento, durante sus estudios en la Academia del Arma, al primer teniente don José Senantes de Celá.

Gratificaciones.—Se concede la de 1.500 pesetas anuales al coronel don Pedro Castillo y al capitán don Luis Cuartero García, que tienen sus destinos en la Maestranza de Sevilla y Fábrica de Trubia, respectivamente.

Matrimonios.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al segundo teniente (escala de reserva), don Federico Carro

GUARDIA CIVIL

Retiros.—Se concede el retiro para Fuentesmilanos, al sargento de la Comandancia de Avila, Hilario Allas Plaza; y para Madrid, al guardia de la de Segovia, Sebastián Montes Poza.

OFICINAS

Destinos.—Es destinado al Ministerio el escribiente de primera clase don Luis Rodríguez del Barrio, y á la Capitanía general de la tercera región, el de segunda don Miguel Salinas Barruso.

ACADEMIAS

Licencia.—Se concede un mes de licencia por enfermo, para la corte, al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería, don Federico Godino Gil.

—Al segundo teniente alumno de la misma Academia, don Francisco Rubio Usera, se le concede un mes de prórroga en la licencia que disfrutó por enfermo en Madrid.

Los alumnos de Infantería.—Terminados los ocho días que según dictamen facultativo debían permanecer los alumnos de la Academia de Infantería en el campamento de los Alijares, se han dado las órdenes para que empiecen á disfrutar licencia.

Si la situación no se modifica, la licencia terminará el día 1 de Diciembre.

Personal del material de Artillería

Gratificación.—Se concede gratificación, para gastos de uniforme, al personal del material de Artillería.

En la Cámara de Comercio

LA CONFERENCIA DE AYER

El director de «El Debate» y joven abogado de Madrid don Angel Herrera, dió ayer su anunciada conferencia sobre «representación proporcional» en los salones de la Cámara de Comercio y de la Sociedad Económica.

Expuso con gran claridad y con lenguaje sencillo, pero correcto, los distintos sistemas de elegir representantes en las Cámaras, rebatiéndolos todos por absurdos ó imperfectos, para concluir preconizando, como mejor sistema, el de representación proporcional.

Este sistema, adaptado al procedimiento llamado de Dom, vigente en Bélgica, será tratado, según anunció el señor Herrera, en otra conferencia, que dará el próximo domingo.

El señor Herrera, que á pesar de lo complejo del asunto supo desarrollar la conferencia con suma claridad, haciéndola más interesante y comprensible por medio de cifras en el encerado, fué muy aplaudido y felicitado al terminar su notable trabajo.

La lotería de Navidad

Con motivo de las menores ventas que se realizan para el extranjero en billetes de la lotería de Navidad, se había dicho que iban á tomarse en Hacienda algunas medidas relacionadas con el sorteo.

No es exacto que hayan de tomarse medidas de ninguna clase, aunque sí lo es que el extranjero, con motivo de la guerra europea, adquiere menos billetes, cuya compra compensa en parte los jugadores nacionales.

Los billetes serán 52.000, como en el sorteo precedente, y la proporción de premios será de 70 por 100, como normalmente ocurre.

CANTALEJO

Viajeros.—Han salido para Segovia y Madrid, el alcalde de esta villa, señor Frías y su distinguida esposa.

—También salió para Segovia la señora del subdelegado de Farmacia, señor Gómez Sanz.

—Han regresado de su excursión á Berlanga de Duero (Soria), el competente secretario de este Juzgado, don Paulino López y su esposa doña Juliana Sánchez, maestra de la escuela nacional de esta villa.

Corresponsal.

17-10-14.

El presupuesto de Instrucción pública

La Comisión permanente de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha visitado en su despacho del ministerio de Instrucción pública al señor Bergamín, con el fin de esclarecer lo que hubiese de cierto respecto de ciertas especies que han circulado estos últimos días, y que acusaban un pesimismo muy acentuado sobre la suerte que iban á correr en la Comisión de Presupuestos las cantidades que como aumentos para la primera enseñanza había llevado el señor Bergamín á su proyecto para 1915.

El ministro aseguró á los visitantes que no solamente sostenía íntegras todas las cantidades que figuraban en su proyecto de presupuesto, sino que pensaba pedir un aumento en algunas partidas y sostenerlas con la mayor energía ante la Comisión de Presupuestos y ante las Cortes, caso de que se le regatearan.

¿Rompeamos la neutralidad?

Dice El Parlamentario:

«No hemos querido, adrede, recoger en nuestras columnas el rumor cada día más acentuado. Hoy, ante lo incesante del clamoreo, y cuando ya algunos periódicos se han ocupado de tal asunto, nos creamos patrióticamente en el caso de abordar la cuestión.

Dícese por ahí, entre periodistas y políticos, que vamos á la guerra. Recientemente, con motivo de cierto anodino expediente que se elevó al Consejo de Estado, hablóse ya de contingencias inminentes. «Diario Universal» continúa, de vez en vez, tímidamente, apuntando hacia la unión con Francia.

Pues bien; eso no pueden ser más que patrañas. Si hubiera alguna probabilidad, una siquiera, de salir de nuestro neutralismo por compromisos diplomáticos, si por algún convenio expreso estuviésemos en el trance siquiera remoto de pagarle á Inglaterra ó á Francia esa contribución de sangre

y de ruina, ¿hubiese hablado tan claramente en pro de la feliz y venturosa pasividad el señor Dato, el señor Dato, que es todo finura de espíritu, reserva diplomática, extremada discreción?

No. Seguramente España carece de compromisos. Hubiera sido la mayor locura llevarnos á ellos. Por fortuna, para perseverar en esta actitud expectante no hemos de romper, como Italia, ni siquiera un ligamen moral. Y siendo esto así, ¿cómo, quién, por qué se nos podría llevar á la guerra?

La opinión pública se ha manifestado neutral, con unanimidad absoluta. Si hay parte de la Prensa capaz de propender á la catástrofe nacional para salvar la situación del momento; si hubiese algún político capaz de atreverse á lo mismo por bastardas razones, nadie, tema. Contra la perfidia de unos pocos, está la formidable protesta de todos.»

DE ELECCIONES

La vacante por el distrito de Cuellar

Ayer, en cumplimiento de lo que preceptúa la vigente ley electoral, tendría lugar en todos los colegios del distrito de Cuellar la designación de adjuntos y suplentes para constituir las mesas.

La proclamación de candidatos tendrá lugar el domingo próximo, y es seguro que no se llegará á la elección, señalada para el 1.º de Noviembre; pues según nuestras noticias no habrá lucha.

Aspira al cargo de diputado provincial, vacante por renuncia del señor Zorrilla Arroyo, nuestro respetable amigo don Francisco Esteban, persona de revelantes prendas personales y de grandes prestigios en el distrito.

TURÉGANO

Boda.—El miércoles 14, se unieron con los lazos matrimoniales los jóvenes de esta localidad Antonio Díez y Gregoria González, bendiciendo la unión el virtuoso párroco don Pantaleón García y siendo padrinos los hermanos del novio Tomás y Raimunda. Como suponíamos, hubo gran concurrencia de invitados, tanto del pueblo como forasteros, los cuales fueron obsequiados con esplendor en la casa de los padres del novio.

El baile de galas fué un éxito completo, pues en él se ofrecieron innumerables regalos, mucha plata, algún pájaro y bastantes monedas de oro rancio.

Satisfechos pueden estar los padres de los contrayentes por las pruebas de simpatía que con ese motivo han recibido y la animación y alegría que reinó en los dos días de boda. A ella concurrieron, vistiendo el traje típico del país, agradadas mu-

chachas, entre las que recordamos á Raimunda y Pedra Díez, Salomé y María González, Enriqueta Sanz, Isabel y Valentina Romano, Fructosa Heredero, Isabel Dorronsoro, Eugenia Lacalle, Vicenta Manrique, Martina y Eloisa Gallego, Cándida Barral, Maximina Barral, Genoveva y María Heredero, Epifanía Pérez, Estefanía Heredero, Gregoria de la Cruz, Josefa Sanz, Valentina Ferradal, Gregoria Barral, Sara de Antonio, Ana Romeo, Carmen y Dolores Tejedor, Cecilia Sacristán y algunas más, que sentimos no recordar.

El rumbo padrino nos obsequió con magníficos carusos, traídos expresamente de La Habana, donde reside y para donde salió el viernes.

Reiteramos nuestra enhorabuena á los nuevos esposos, y la hacemos extensiva á sus padres don José Díez y don Calixto González, alcalde éste de esta villa.

Fallecimiento.—Ayer falleció el conocido profesor veterinario de esta localidad y amigo nuestro don Máximo Ticio, quien durante largos años vino ejerciendo su profesión á contento del vecindario.

Descanse en paz y reciban su viuda é hijos nuestro sentido pésame.

Enfermo.—Se halla enfermo de cuidado el señor don Francisco Peña, que igualmente ejerce aquí la profesión veterinaria. Deseámosle alivio en su dolencia.

Corresponsal.

Octubre, 17 de 1914.

La fiesta del Rosario en Segovia

Concurridísima se ha visto la solemne novena que los PP. Dominicos y la Asociación del Rosario perpetuo han dedicado este año á su excelsa patrona, la Virgen del Rosario.

Los sermones del ilustre dominico padre Vázquez, prior de Valladolid, fueron todos ellos acabadas piezas de oratoria sagrada.

Nos habló en los primeros días del matrimonio canónico, base de la familia cristiana, y expuso con galana frase y sólida doctrina, los sagrados deberes de los jóvenes antes de llegar al templo para recibir allí la bendición del sacerdote juntamente con la de Dios. Pasó después á describir los encantos de la familia cristiana, llamada por San Pablo, iglesia doméstica, y nos pintó el hermoso cuadro que ofrece esta pequeña iglesia con su rito, su liturgia y su sacerdocio, y en la cual deben resonar siempre las alabanzas del Señor y las de su Santísima Madre por medio de la amena salmodia del Rosario.

40

FOLLETTIN DE «EL ADELANTADO»

EL LEGAJO NÚMERO 113

37

de Próspero, á quien vuestro tío entrega á los tribunales y que en breve estará en una prisión.

Magdalena sintió la impresión del terror, y sus miradas manifestaron compasión profunda.

—¡Gran Dios!—murmuró.—¿Qué queréis decir?

—¡Cómo! ¿No lo sabeis? Vuestra tía, vuestros primos, nada os han dicho?

—Nada; apenas he visto ó mi primo hoy, y mi tía se encuentra tan mal, que venía inquieta á participar á mi tío lo que pasa. Pero, por favor, hablad, ¿qué os sucede?

El cajero vaciló un momento. Quizá tuvo la idea de abrir su corazón á Magdalena, de descubrirle sus íntimos pensamientos; pero un recuerdo del pasado atravesó su mente y selló sus labios. Moviéndose entonces con tristeza la cabeza y dijo:

—Gracias por esa muestra de interés, señorita, que será sin duda la última que de vos reciba; pero permitidme callando evitaros un pesar, y á mi el de avergonzarme delante de vos.

—Veamos las demás habitaciones—dijo. Y pasó al salón, seguido del banquero y del comisario.

Próspero se quedó sólo un instante en el despacho.

Tan grande era el desorden de sus ideas, que no comprendía que por momentos se agravaba su situación.

Había querido la lucha con su jefe, y una vez emprendida, no dependía ya de la voluntad de ninguno de los dos detener sus consecuencias.

Iban á combatir sin tregua ni descanso, utilizando todas sus armas, hasta que uno de los dos sucumbiese, pagando con su honor su derrota.

A los ojos de la justicia, ¿cuál sería el inocente?

—¡Ah! el pobre cajero comprendía que las probabilidades estaban en su contra, y la conciencia de su inferioridad le abatía.

Jamás, jamás se había figurado que su jefe llevase á cabo sus amenazas, porque en un proceso como el que iba á emprenderse,

Los últimos días habló de la educación de la juventud, su necesidad, sus métodos, sus ventajas y sus riesgos cuando se pretende prescindir de las seguras normas cristianas, y como complemento de esto, habló de la obligación estrechísima que tienen los hijos de amar, respetar y socorrer á sus padres, en justa reciprocidad del amor que ellos les profesaron aun antes de venir al mundo; hablando del amor de una madre, tuvo frases felicísimas, que á no ser tan tiernas, las cuadraría el nombre de lapidarias. El panegírico del último día fué un canto vigoroso á la Virgen del Rosario; hizonos ver que el rosario de María es el mejor código popular en el que se compendian de maravillosa manera todas las enseñanzas de la ley evangélica.

Mil plácemes á este hijo de Santo Domingo que con tanta brillantez sabe exponer las verdades de la religión.

Digno remate de la Novena fué la fiesta de ayer. Por la mañana, á las siete y media, se celebró la misa de comunión general y en ella se repartió el pan de los ángeles á los cofrades del Rosario perpetuo y á numerosos fieles que edificaban con su devoción y recogimiento. Al apartarse de la sagrada mesa se entregaba á cada uno, como recuerdo, el áureo librito titulado «El Rosario y sus indulgencias», escrito por el Pr. Mtro. A. Cienfuegos, que dicho sea de pasada, es el mejor compendio que hasta ahora se ha publicado sobre esta materia. A las nueve y media, se celebró la misa mayor, que resultó solemnísimas.

Por la tarde, á las cinco y media y después de los cultos del mes, se organizó la hermosísima procesión que recorrió las principales calles de la ciudad, llevando en triunfo á la Virgen del Rosario, escoltada por vistosos coros de niñas.

Segovia entera puede decirse que tomó parte en esta manifestación del culto católico, lo cual nada tiene de extraño, pues todos sabemos que la devoción más arraigada en este pueblo amante de sus gloriosas tradiciones, es el santo Rosario.

Al regreso de la procesión á Santo Domingo, entre los acordes de las dos bandas de música, presentaba aquélla un aspecto verdaderamente deslumbrador.

Satisfechos pudieron quedar los organizadores de estas fiestas, sobre todo la entusiasta é infatigable Junta directiva del Rosario Perpetuo en Segovia, á quien damos desde aquí la más cordial enhorabuena.

X.

FUENTEPELAYO

Fiesta onomástica.—Ayer, sábado, celebró su santo el activo comerciante de esta localidad, don Francisco Rodríguez, habiendo sido muy visitado y felicitado por sus numerosos amigos, á quienes el festejado obsequió con dulces, licores y cigarros.

Reciba también nuestra más cumplida felicitación y con ella el deseo de que pueda celebrarlo muchos años acompañado de su amable esposa é hijos.

Corresponsal.

18 Octubre 1914.

Misa de privilegio

El miércoles, á las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma del señor DON ROMÁN HUERTAS ILLERA (q. e. p. d.).

La familia suplica á sus amigos la asistencia á este piadoso acto.

SUCESOS LOCALES

Destrozo casual

La trepidación de un vehículo, que anoche, sobre las ocho, pasaba por la calle de San Francisco, ocasionó el desplome de una parte de la anaquelaría de cristal del escaparate de la sucursal del señor Bansa, establecida en el Azoguejo, esquina á la calle de Perocota.

Las botellas de vinos generosos y licores que ocupaban la parte desplomada vinieron á tierra, haciéndose añicos los cascos, é inundando el establecimiento con su exquisito contenido.

Algunos curiosos presenciaron el derroche, lamentando el daño y lamentándose del desastroso fin de las preciadas botellas.

DESDE SAN RAFAEL

CARRERA DE MOTOCICLETAS

Ayer fué día de gran animación en esta pintoresca colonia, con motivo de la carrera de motocicletas con side-cars que se celebró por la mañana, organizada por el Madrid Moto Club.

Bastante antes de la hora anunciada para la carrera empezaron á llegar al kilómetro 43 de la carretera de la Coruña, donde estaba situada la meta de salida, numerosos aficionados que se interesaban por el resultado de la prueba.

También en el Puerto del León y en el alto de éste, donde se estableció la meta de llegada, se veían muchos motociclistas y automovilistas, que acudieron como espectadores.

En la prueba tomaron parte ocho corredores, y el jurado hizo la siguiente clasificación:

Fuerza libre: Primero, don José Soriano y don Víctor Cuevas; segundo, don Mariano Ramírez y el señor Fuentes.

Categoría de 750 centímetros cúbicos: primero, don Miguel Lliviria y el señor González Aguinaga; segundo, don Juan Rivera.

La prueba celebrada era interesantísima, pues las máquinas tenían que subir el puerto del León con dos personas.

No ocurrió el menor incidente.

Corresponsal.

19 Octubre 1914.

EN SACRAMENIA

MUERTO DE HAMBRE

En la mañana del día 14 del actual, apareció muerto en su casa el mendigo de Sacramenia Martín San Juan Cristóbal, de 64 años.

Era viudo y sin hijos y por estas circunstancias vivía completamente solo, sin que por tanto, haya podido auxiliarse nadie en su muerte, que según el informe facultativo ha sido producida por inanición.

INTENTO DE ROBO

En Sacramenia se cometió un intento de robo en la noche del 12 del corriente.

Unos individuos desconocidos, penetraron por una ventana en la casa de Valentín Cubero, cuando éste y su esposa se hallaban en Cantalejo.

Forzaron tres arcaas, que sin duda nada contenían y por ello hubieron de abandonar la casa sin lograr su intento.

De sociedad

Viajes

Ha salido para la Corte donde permanecerá unos días, el gobernador civil de Segovia, excelentísimo señor marqués de Montesa.

—De Madrid ha regresado el abogado y concejal, don Feliciano de Burgos.

—Hoy ha salido para Madrid el gran ceramista Daniel Zuloaga, acompañado de sus hijas.

—Se encuentra en esta capital el rico propietario de Nava de la Asunción don Hilario Blanco.

Enfermo

Ha sufrido recaída en la grave enfermedad que hace poco padeció y de la que parecía hallarse curado, el alumno de la Academia de Artillería, don Mariano Leyva. Hacemos votos por su alivio.

Misas de aniversario

Las celebradas esta mañana, en la iglesia de San Martín, con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Luis Díaz Velasco, se han visto muy concurridas.

La familia doliente, á la que reiteramos nuestro pésame, ha recibido inequívocos testimonios de consideración y aprecio por parte de sus numerosos amigos.

Enhorabuena

Al distinguido primer teniente de Artillería, número uno de la última promoción, don José Senantes de Cela, le ha sido concedida cruz blanca del Mérito Militar, de primera clase, por su aplicación durante sus estudios en la Academia del Arma.

Enviamos nuestra enhorabuena al señor Senantes por dicha recompensa.

Al cielo

Ha subido al cielo, á los cuatro años de edad, en el cercano pueblo de Valverde del Majano, el niño Agapito Borregón Tabanera, hijo de nuestro querido amigo don Román Borregón.

A los padres, hermanos y abuelo del niño fallecido, enviamos nuestro pésame.

Testimonios de pésame

La familia del que fué en vida estimado amigo nuestro y conocido procurador de los Tribunales, don Román Huertas Illera, está recibiendo en estos momentos sinceros testimonios de pésame por la desgracia que la aqueja.

En sufragio del alma del finado se celebrará el miércoles la misa de privilegio en la iglesia de San Miguel, á las nueve de la mañana.

Gobernador interino

Con motivo del viaje á Madrid del señor marqués de Montesa, se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, el secretario del Gobierno civil, don Miguel Moreno.

Natalicio

Ha dado á luz con felicidad un niño, la esposa del oficial de esta Delegación de Hacienda don Eugenio Alvarez.

Sea enhorabuena.

FUENTE DE SANTA CRUZ

Robo frustrado en el Ayuntamiento

En la noche del 15 de este mes, unos individuos asaltaron el Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz con intención de robarle.

Hicieron dueños de la caja de caudales, en la idea de que contendría un capital; pero su decepción fué grande al abrirla, cuando ya la habían sacado de la Casa Ayuntamiento, y ver que estaba completamente vacía.

El Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz dispone de algunos miles de pesetas; pero los tiene en cuenta corriente en el Banco de España, y las pequeñas cantidades que utiliza para las operaciones urgentes obraban en casa del depositario.

Los defraudados ladrones abandonaron la caja de caudales en medio del campo, cuando vieron frustrado su propósito, y se dieron á la fuga, sin que hasta ahora hayan sido habidos.

El Ayuntamiento, con el Juzgado y la Guardia civil, á la mañana siguiente hicieron trasladar la caja á la Casa Consistorial, donde también practicaron un reconocimiento en los documentos de la Secretaría, que se hallaban revueltos, sin que faltara ninguno, aunque entre ellos había resguardos del Banco de España.

Continúan las diligencias en averiguación de los autores de este robo frustrado.

La guerra europea

La conquista de Bélgica

Los alemanes en Ostende

Burdeos 18.—Aun cuando en el parte oficial de ayer tarde se daba por supuesto que Ostende forma el límite extremo de la derecha del ejército alemán que opera en Bélgica, y que se halla, por consiguiente, en poder de los invasores, pocas personas creían aquí que esa Niza del mar del Norte estuviera en poder de las tropas germánicas.

Hoy no se puede poner en tela de juicio tal noticia. Está confirmada por varios conductos, y sobre todo por un despacho de Berlín recibido en Londres y transmitido á esta ciudad.

Los portugueses á la guerra

Badajoz 18.—Según informes de Lisboa, el presidente del Gobierno portugués conferenció con los ministros de Inglaterra y Francia sobre la organización de las fuerzas expedicionarias portuguesas que van á ir á campaña.

Mandaré la primera brigada el general Pinto Rocha, y la segunda, el general Oliveira Guimarães.

En Consejo de ministros se ha acordado un crédito de 120 contos para gastos de guerra.

LA GRAN BATALLA DE FRANCIA

Informes oficiales

Burdeos 18.—Aumentan los optimismos en los círculos oficiales franceses.

Se ha comprobado que el centro alemán empieza á retroceder paulatinamente, y que las tropas del Kronprinz y del príncipe de Baviera se alejan de Verdun y de los altos del Mosa.

Muchos de los elementos que defendían la línea alemana desde Nancy al Argonne

han sido enviados al Norte para una lucha decisiva.

Joffre también ha acumulado muchas tropas en su extrema izquierda, á ambos lados de la frontera belga.

Si los alemanes no consiguen su propósito de romper la línea de los aliados en el Norte de Francia, su retirada, que ya comienza en el centro y en la derecha de su frente, será general.

Todo depende de lo que ocurra en la próxima semana.

El cólera en Hungría

Más de diez mil casos

Roma 17.—Según noticias recibidas aquí llegadas de Budapest, los distritos húngaros cercanos á los Cárpatos fueron invadidos por el cólera hace cuatro semanas.

Desde entonces se han registrado más de diez mil casos, y la proporción de defunciones es aterradora.

En toda Hungría, la alarma es extraordinaria, pues no cesan de llegar fugitivos á las grandes ciudades del Sur y también á Budapest, y se teme que extiendan el contagio.

Entre el cólera y los cosacos que recorren las provincias del Norte, han hecho de éstas un vasto campo de desolación.

Noticias oficiales

Petrogrado 18.—(Oficial) En el frente de la Prusia oriental y en el Vístula no ha habido ningún cambio.

Las tentativas de los austriacos para atravesar el San, fracasaron.

En el Sur de Przemysl continúa el combate.

En varios puntos han tenido lugar ataques á la bayoneta, durante los cuales hicimos prisioneros á 15 oficiales austriacos y más de mil soldados.

Se observa que los austriacos han reforzado todos los desfiladeros de los Cárpatos.

Biplano alemán capturado.—Arroja bombas sobre Dunkerque.

París 18.—De Dunkerque dicen al «Daily Chronicle» haber volado sobre aquella ciudad un biplano alemán, que dejó caer dos bombas, cuyos efectos fueron insignificantes.

El aeroplano fué alcanzado por una verdadera lluvia de balas, resultando uno de los aviadores herido, y teniendo el aparato que tomar tierra en las posiciones francesas, donde fué capturado.

Se confirma lo del submarino

Londres 18.—El «Scotsman» confirma la echadura á pique de un submarino alemán al Este de Escocia.

Dice que este buque lanzó tres torpedos contra otros tantos guardacostas ingleses que le perseguían. No logró hacer blanco.

Cuando el submarino subía á flote para lanzar un nuevo torpedo, recibió varios balazos, que lo echaron á pique casi instantáneamente.

Desde la costa pudo seguirse todas las peripecias del combate.

Contratorpederos alemanes á pique

Londres 18.—El Almirantazgo comunica que un crucero ligero y algunos contratorpederos ingleses encontraron en la tarde de hoy en la costa de Holanda cuatro contratorpederos alemanes y los echaron á pique.

¿Alemania prepara otra gran sorpresa?

Burdeos 18.—Un súbdito alemán, ha asegurado que Alemania tiene reservada otra gran sorpresa, que causarán mayor asombro que los morteros de 42.

Dice, que la casa Krupp construye unos cañones formidables que lanzará proyectiles de seiscientos milímetros.

Los prisioneros y el botín cogido en Amberes

Un nuevo telegrama de Berlín amplía los informes sobre los prisioneros hechos en Amberes y el botín cogido.

Dicen los alemanes que llegan á 5.000 los prisioneros belgas, y que esperan que este número aumente, porque suponen que en la plaza puede haber más soldados belgas, que, para despistar á los ocupantes, habrán cambiado el uniforme por el traje de paisano.

Añaden que el botín cogido es más importante de lo que en un principio supusieron, figurando en él, una considerable cantidad de municiones y bastante material sanitario, como también material de ferrocarriles.

El puerto y la esclusa dicen que están intactos, no habiendo sufrido lo más mínimo por efecto del bombardeo.

Mr. Fauvel se exponía á perder tanto como su cajero.

Sentado en un sillón delante de la chimenea, abismado en profundas reflexiones, no oyó abrir la puerta que comunicaba con el dormitorio de Mr. Fauvel.

Una joven notablemente hermosa apareció por ella.

Era alta, esbelta, con un peinador de mañana ceñido al talle con un cordón de seda; morena, con ojos rasgados de dulce y melancólico mirar, con la tez tan tersa y pálida como la camelia blanca, y sus magníficos cabellos negros escapándose en bucles ensortijados de la redcecilla que en vano quería apriarlos.

Era la sobrina de Andrés Fauvel, de quien hemos oído hablar á éste, Magdalena.

Al ver á Próspero en aquella estancia, donde había creído encontrar á su tío sólo, no pudo contener una exclamación de sorpresa.

—¡Ah!—dijo.

Próspero se levantó como al impulso de

una descarga eléctrica, y sus ojos apagados se reanimaron de repente, como si distinguieran un mensajero de esperanza.

—¡Magdalena!—exclamó.—¡Magdalena!

La joven se sonrojó; parecía dispuesta á retirarse, y hasta dió un paso al efecto; pero Próspero se adelantó hacia ella: un sentimiento más fuerte que su voluntad le arrastraba, y ella entonces le tendió su mano, que el cajero estrechó respetuosamente.

Así permanecieron mudos, inmóviles, tan conmovidos, que ambos bajaban la cabeza temiendo que sus miradas se encontrasen, y teniendo tantas cosas que decirse que no sabían cómo empezar.

Por fin Magdalena murmuró con voz apenas perceptible:

—¡Vos! Próspero, ¡vos!

Estas solas frases cambiaron la situación y destruyeron su encanto. El cajero abandonó aquella mano que estrechaba y con el tono más amargo repuso:

—Sí, Próspero, vuestro compañero de la infancia, acusado de un robo adioso y cobar-

Sociedad Anónima de Automóviles DE SEGOVIA

Línea de Sepúlveda á esta capital, por Cantalejo

—: SERVICIO DIARIO :—

Hora de salida de Sepúlveda. 6 y 1/2 de la mañana
Id. de llegada á Segovia. 10 y 1/2 de la id.

Hora de salida de Segovia. 3 de la tarde
Id. de llegada á Sepúlveda. 7 de la id.

PRECIOS

7'50 pesetas en interior y 9'00 en berlina, el total del recorrido

Los trayectos intermedios son proporcionales á las distancias recorridas, teniendo en cuenta que para el interior la tarifa es de 0'10 pesetas el kilómetro y en berlina 0'12 pesetas.

SUETOS

Los correos en la provincia

Personalmente y por conducto de nuestros corresponsales en los pueblos, venimos recibiendo frecuentes quejas relativas á deficiencias en el servicio de los conductores y peatones; dándose el caso de que á un mismo suscriptor le falte días seguidos EL ADELANTADO.

Interesamos de cuantos suscriptores deseen de recibir normalmente el periódico lo pongan en conocimiento de nuestra Administración, en la seguridad de que toda queja justa, de la que daremos traslado al digno administrador principal de Correos, será atendida y subsanada.

Registro civil

Se han inscrito las partidas de nacimiento de Luis Víctor Alejandro Usó Torrellas, Gonzalo Alvarez Parareda, Saturnina Duque de Andrés y Santos Hernanz Herrero, y las de defunción de Buenaventura Verdugo Herrero, de 79 años viudo y Casimiro Frías Plaza, de 45 años, casado.

Las clases de adultos

El día 1.º de Noviembre próximo, deberán empezar las clases nocturnas de adultos en todas las escuelas nacionales de niños, así como también en las de asistencia mixta desempeñadas por maestros.

Garbanzos

del país clases muy finas los vende el **NUEVO ECONOMATO**

Aceite superior, café, bacalao, arroz, azúcar y todos los artículos de Ultramarinos á precios muy convenientes.

Plazuela del Corpus, 10

Dientes cariados los evita y cura siempre el *Licor del Polo*, fortificando las encías y perfumando deliciosamente la boca.

El cine

Ayer se vieron muy concurridas las dos secciones del cine en el teatro Miñón.

La película «Los dramas del espionaje» es de las mejores que se han exhibido y gustó mucho al público.

Maestros para el Ejército

Ha visitado al ministro de la Guerra una comisión de maestros superiores, formada por los señores don Francisco Rodríguez Gómez y don Teófilo González Calatrava, con el objeto de interesarle acerca de la creación de un Cuerpo de Maestros en el Ejército, destinado á proporcionar á los soldados la cultura de que puedan carecer.

El ministro prometió estudiar el asunto.

Consejo provincial de Fomento

A las cuatro de esta tarde estaba convocado á sesión el Consejo provincial de Fomento para ocuparse, entre otros asuntos, de las últimas disposiciones sobre el aumento de la producción nacional.

Fallecimiento

En Gijón ha fallecido la esposa del conocido tipógrafo don Mariano Magro, paisano nuestro.

Al viudo, hijos y á la familia de la finada, enviamos nuestro pésame.

Una boda

Ayer, en la iglesia de San Millán, se efectuó el enlace matrimonial del joven

José Polo, hijo de nuestro estimado amigo don Timoteo, conocido industrial de Segovia y la bella muchacha Leonisa Gil.

Terminada la ceremonia nupcial, que fué bendecida por el virtuoso párroco don Ricardo Bartolomé, los invitados pasaron á la casa del padre del novio, donde fueron obsequiados espléndidamente.

A los nuevos esposos y á sus respectivas familias enviamos nuestro parabién.

Los bailes

Como el tiempo va refrescando, la gente joven busca albergue en los centros de recreo.

Los bailes se vieron ayer muy concurridos, principalmente «La Veloz» y «El Pensamiento».

Las oposiciones á salmistas

El sábado terminaron en la Santa iglesia Catedral las oposiciones para cubrir dos plazas de salmista y uno de estos días será la adjudicación de las mismas.

Boletín religioso

Santos del día 20

San Juan Cantalejo.

CULTOS PARA MAÑANA

En Corpus.—El culto al Santísimo Sacramento, de cinco y media á seis y media de la tarde.

—En las parroquias y los conventos se rezará el rosario durante la misa.

—En los PP. Misioneros, á las cinco de la tarde, exposición-memoria, y rosario. Los días festivos, habrá sermón.

—En la capilla de los PP. Franciscanos, durante todo este mes, en la misa de las ocho y media se rezará el Santo rosario; y los domingos, de cinco á seis, habrá exposición de S. D. M., ejercicio y bendición.

HECHOS Y DICHS

En la comisaría.
—¿Qué edad tienes?
—Quince años.
—¿Es posible que á esa edad te dediques al robo?
—Me parece que ya es hora de que tenga una profesión.

La víspera de un duelo decía un amigo á otro:
—He hecho testamento. Si muero en el lance, quiero que me cortes la cabeza y la arrojes al Manzanares.

—Eso no es posible.
—¿Por qué?
—Porque las Ordenanzas municipales prohíben echar al río las inmundicias.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4 TARDE

El decreto de convocatoria

Esta mañana han despachado con el Rey los señores Dató y marqués de Lema.

El monarca ha firmado el Real decreto convocando la reunión de Cortes para el día 30.

Regreso

Ha llegado á Madrid el ministro de Hacienda señor Bugallal.

El ex-sultán de Marruecos

Esta mañana ha visitado al ministro de Estado el ex-sultán de Marruecos Muley Haffid.

Este será recibido mañana por su majestad el Rey.

Comisión andaluza

Ha visitado al ministro de la Gobernación, una comisión de Andalucía, para hablarle de la crisis obrera en aquella región y de la vigilancia en los campos para evitar atentados contra la propiedad.

El señor Sánchez Guerra ha prometido interesarse en el asunto y buscar solución al problema obrero de Andalucía.

Los reclutas de cuota.—Pago de plazos.

El «Diario Oficial de Guerra», de mañana, publicará una Real orden prorrogando hasta el 31 de Diciembre el período para pagar el tercer plazo de los reclutas de cuota de 1912 y el segundo plazo de los de 1913.

De Roma

Nuestro embajador en la capital de Italia comunica que se ha verificado el entierro del ministro de Negocios, conde de San Guiliiano.

El presidente de aquel Consejo se ha encargado de la cartera de Negocios.

El Consejo de hoy

A las tres ha comenzado esta tarde en Gobernación el anunciado Consejo de ministros.

Ha dicho el señor Dato que será breve y que se tratará principalmente de asuntos de Hacienda, relacionados con los presupuestos.

El embajador de Portugal

A las tres y media visitará esta tarde á Dato, el embajador de Portugal en Madrid.

Ha dicho el presidente que la visita ha sido pedida por el embajador y que ignora cuál sea su objeto.

Un periodista preguntó al señor Dato que si estaría relacionada con alguna movilización de tropas, y contestó que no lo sabía.

Noticia desmentida

Ha dicho el ministro de la Guerra que no es cierto vaya á venir á Madrid el alto comisario en Marruecos, general Marina.

Proyecto de reforma

El ministro de Instrucción pública ha llevado al Consejo de esta tarde un proyecto de reforma de la escuela de arquitectura.

Del Banco de España

Ha dicho el ministro de Hacienda que no es cierto hayan presentado dimisión de sus cargos algunos consejeros del Banco de España, por supuestas discordias.

El estado de relaciones entre los consejeros citados—añadió—es de perfecta armonía.

Supone el señor Bugallal que ya habrán comenzado á funcionar en Nueva York las Sucursales del Banco de España y que en la Argentina comenzarán en breve.

Una recompensa

El cónsul de España en Amberes será propuesto para una recompensa, por los méritos que tiene contraídos.

DE MARRUECOS

Larache

El general Silvestre comunica que una columna de Las Navas realizó un paseo por las nuevas posiciones, recogiendo el ganado que el enemigo había abandonado.

En la operación se cruzaron algunos tiros, que hicieron huir á los moros, dejando abandonados dos muertos.

Nosotros no tuvimos bajas.

El general Marina participa que por la carretera del Rincón salieron de servicio fuerzas protectoras, que fueron tirroteadas.

Nuestras tropas contestaron al fuego causando bajas á los moros.

Nosotros tuvimos herido al comandante de la compañía de vanguardia don Antonio Holgueras y contuso á un sargento.

LA GUERRA EUROPEA

Alarma en Suiza

Se ha confirmado que en los últimos combates han sido arrojadas algunas granadas por los alemanes en territorio suizo.

Esto produjo la consiguiente alarma, porque se creyó al principio, que había sido violada la neutralidad.

Después mediaron explicaciones entre ambas potencias, habiendo quedado satisfecha y tranquila la nación suiza.

CORRESPONSAL.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará *SEGOVIA* el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

Odontólogo en Segovia

El día 20 del actual, recibirá consultas, de once á tres, en el Hotel Fornos, el reputado odontólogo de la Facultad de Medicina de Madrid, doctor Juan de Torres Moya.

Operaciones en la boca, trabajos de puentes y coronas, dentaduras al caucho, al oro, etc., etc.

Se venden

en Sepúlveda cinco vacas holandesas y suizas, pura sangre, paridas y abocadas á parir.

El que las desee, pasará á tratar con su dueña doña Juana del Castillo.

SE ALQUILA

una cochera de grandes dimensiones con una huerta dedicada al cultivo de hortalizas, con derecho de regadío de dos horas diarias. La huerta está situada en la calle de los Cocheros.

Dará razón Rubio, ordenanza de la Diputación.

Marazuela

En su término se arriendan sesenta y seis obradas de tierras de labor.

Se vende palomina

Para tratar, con don Mariano García, en Segovia, plazuela de San Martín, 6.

Oposiciones

á sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Mallorga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1,500 pesetas, son 70 y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

PARA LAS SEÑORAS

Las que deseen vestir con elegancia y economía pueden hacerlo hoy en **SEGOVIA**, en los acreditados

COMERCIOS DE TEJIDOS Y NOVEDADES

DE

CARLOS TABLADA

Cervantes, 38 SUCURSAL: Isabel la Católica, 2

Tiene á disposición de tan distinguido público, un gran muestrario de altas fantasías.

Paños para capas y abrigos de señoras, lanería, sedas, felpas, jergas, chavios, vicuñas, tupelines é infinidad de artículos, todos de las casas más acreditadas de Europa.

Estos grandes muestrarios dispongo de ellos sólo por quince días.

Las señoras que deseen verlos, pueden pasar un aviso en dichos establecimientos y seguidamente pasará mi dependencia á exhibírselos.

Los encargos se servirán en 24 horas

CARLOS TABLADA

Cervantes, 38 SUCURSAL: Isabel la Católica, 2

SEGOVIA



IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 años de existencia

Seguros contra la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 planta baja

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	2.000.000
Reservas efectivas, francos.	29.144.000
Primas á cobrar, francos.	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros. Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3. Madrid

Tienda de Ultramarinos

Se traspasa por tener su dueño otro negocio y no poderla atender; sita próxima á la Plaza Mayor y á los mejores hoteles y fondas. Tiene pocos gastos. Informará, su dueño Vicente Martín Higuera, almacén de sacos, Pasión, números 5 y 7, en Valladolid.



De venta en todas las Centrales de electricidad
A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid

Sociedad Anónima Cros

Barcelona Princesa, 21

FÁBRICAS EN BARCELONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 12'00 pesetas las 94 libras.
 Centeno, á 9'00 pesetas fanega.
 Cebada, á 7'00 id. id.
 Algarroba, 10'00 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, á 40 pesetas.

Id. de 1.ª sacco de 100 id. 39 id.
 Id. de 2.ª id. id. 38 id.
 Id. de 3.ª sacco de 70 id., 18 id.

Salvados

De 1.ª clase, sacco de 50 kilos 10 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 7'00 id.
 De 3.ª id. id. de 30 id. 6'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 12'25 pesetas.
 Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 8'00 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Yeros, id. 10'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 18 id.

Garbanzos de cochura, 40 id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Cerdos semaneros 14 y 15 pesetas.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 48'00 reales, fanega.

Centeno, á 36 id.

Cebada, á 26 id.

Yeros, á 36 id.

Avena, á 17 id.

Corresponsal.

RIAZA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.

Centeno, id. 9'00 id.

Cebada, id. 8'00 id.

Algarroba, id. 9'25 id.

Corresponsal.

TURÉGANO

Trigo, 47 reales fanega de 94 libras.

Centeno, id. 39 id.

Cebada, id. 28 id.

Algarroba, id. 40 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 47 reales.

Centeno, id. 36 y 1/2 id.

Cebada, id. 26 id.

Algarroba, id. 39 y 1/2 id.

Lana sin lavar, la arroba, 57 y 1/2 id.

Yeros, á 37 id.

Avena, á 18 id.

Habas, á 39 id.

Garbanzos, á 138 id.

Patatas, la arroba, á 7 id.

Mercado muy concurrido.

Tiempo de aguas.

Corresponsal.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 11'75 pesetas.

Centeno, id. 9'25 id.

Cebada, id. 7'50 id.

Yeros, id. 11'25 id.

Algarrobas, id. 10'50 id.

Avena, id. 6'25 id.

Patatas, la arroba, 1'50 id.

Alubias, la fanega, 24 id.

Cerdos semaneros de 25 á 30 pesetas uno.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 49'75 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 49'75 reales las 94 libras.

AREVALO

Trigo añejo, á 48 y 48 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 36.

Cebada, á 26 y 27 id.

Algarrobas, á 35 y 36 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal, bueno.

Corresponsal.

SEPÚLVEDA

Trigo, la fanega 11'75 pesetas.

Centeno, id. 9'25 id.

Cebada, id. 7'00 id.

Algarroba, id. 9'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 17'00 id.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 12 y 12'50 pesetas para sembrar.

Centeno, id. 9'75 id.

Cebada, id. 6'75 id.

Algarroba, id. 9'00 id.

Yeros, id. 9'50 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 800 fanegas de trigo, que se pagaron á 48'50 y 49 reales las 94 libras.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 50 reales.

Centeno, id. 38 id.

Cebada, id. 27 id.

Algarroba, id. 39 id.

Harina de 1.ª, arroba 17 id.

Id. de 2.ª, id. 17 id.

Id. de 3.ª, id. 14 id.

Salvado de 1.ª, fanega 27 id.

Patatas, 8 id. arroba.

Avena, id. 23 id.

Yeros, id. 10'00 id.

Garbanzos superiores, á 150 id.

Id. regulares, 140 id.

Tiempo bueno.

Corresponsal.